
Fiche d'exercices: Statistiques  
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Fiche d'exercices: Statistiques CORRECTION 
 

 
 

a) 
⎯
x  = 

0  410 + 1  427 + 2  196 + 3  74 + 4  36

410 + 427 + 196 + 74 + 36 
  1,037 

       1,035 

 

b) [ 1,037 – 2  1,035 ; 1,037 + 2  1,035 ] = [ –1,033 ; 3,107] 

     410 + 427 + 196 + 74 = 1107 élèves . 
1107

1143
  100  96,85 

     Il a environ 97% des élèves qui ont un nombre de consoles 

     compris entre 0 et 3,1. 

 

 

 
 

a) 
1  95 + 3  82 + … + 11  160

95 + 82 + … + 160 
   6,7 

    La durée moyenne d'un appel est de 6,7 minutes  

    donc 6 minutes et 42 secondes. 

 

b) Si la durée de tous les appels diminue de 10%  

     la durée moyenne diminue de 10% . 

     6,7  ( 1 – 
10

100
 ) = 6,7  0,9 = 6,03 

     La nouvelle moyenne sera 6,03 minutes soit 6 minutes  

     et 2 secondes. 

 

 

 
   a) 15 + 29 + 30 + 23 + 12 + 11 = 120 

        La professeure a interrogé 120 élèves. 

   b) 2 min = 120 s  donc on a 15 + 29 = 44 élèves qui ont mis  

        moins de 2 minutes pour trouver la solution. 

   c) 
60  15 + 90  29 + … + 210  11

120 
 = 125,25 

       Le temps moyen pour une réponse est 125,25 secondes. 

 

 

 
 

  L'étendue est : max – min = 101 – 99 = 2 

  On a 40 valeurs. 

  
40

4
 = 10  donc  Q1 est la 10è valeur  donc  Q1 = 99,5 

  
40

4
  3 = 30  donc  Q3 est la 30è valeur  donc Q3 = 100,3 

   Q3 – Q1 = 100,3 – 99,5 = 0,8  ;  3  0,8 = 2,4. 

  Donc l'étendue est inférieure à 2,5g et au triple de l'écart  

  interquartile. 

 

   L'effectif total est 40; il est pair donc la médiane est la  

   moyenne entre la 20è et la 21è valeur donc   

    me = 
100 + 100,1

2
 = 100,05. 

    
⎯
x  = 

99,1 + 100,2 + … + 99

40 
  99,935 

    La médiane et la moyenne sont bien dans l'intervalle  

    [ 99,7 ; 100,3 ]. 

 

    Dans [ 99,2 ; 100,8 ] on a 35 valeurs. 
35

40
  100 = 87,5 



    On a donc 87,5% des valeurs dans l'intervalle [ 99,2 ; 100,8 ]. 

    La balance n'est donc pas fiable. 

 

 

 

 

 

 

 
⎯
x  = 

19,7  13 + 19,75  28 + … + 20,3  15

1100
   19,99896 

 

 

 

L'effectif est 1100 ; il est pair donc la médiane est la moyenne entre 

la 550è et la 551è valeur qui valent toutes deux 20 donc  me = 20. 

L'écart entre la moyenne et la médiane est  20 – 19,99896 = 0,00104 

C'est donc moins d'un millimètre. 

 
1100

4
 = 275  donc  Q1 est la 275è valeur  donc  Q1 = 19,95. 

1100

4
  3 = 825 donc Q3 est la 825è valeur  donc  Q3 = 20,05 

Q3 – Q1 = 20,05 – 19,95 = 0,1.  Il est bien inférieur à 0,15mm. 

 

  0,11  donc [ 
⎯
x  – 2  ; 

⎯
x  + 2  ] = [ 19,78 ; 20,22] 

On a 1100 – ( 13 + 28 + 19 + 15 ) = 1025 valeurs dans cet intervalle. 
1025

1100
  100 = 93,2 donc 93,2% des valeurs sont dans cet intervalle . 

La machine n'est donc pas bien réglée. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


